

Русская сентиментальная повесть.

М., Издательство Московского университета, 1979

Составление, общая редакция и комментарии П. А. Орлова.

[OCR Бычков М. Н.](#)

Колин и Лиза жили в одной деревне недалеко от города: оба были молоды, оба прекрасны, простота нравов и сердец их соответствовала простоте их жизни, Нужно было им только увидеться, чтобы полюбить друг друга; наконец они увиделись, увиделись и полюбили. Сердца их, не знающие притворства, в тот же час открыли свои чувствования. Колин, подошед к Лизе, сказал ей:

-- Куда как ты хороша, Лиза! Я люблю тебя.

-- Мне кажется, ты лучше меня, Колин,-- сказала Лиза,-- я не знаю, что-то есть у тебя в глазах такое, которое заставляет меня беспрестанно глядеть на тебя. Станем чаще видеться; завтра я буду на сенокосе, приходи туда.

Колин с радостью на то соглашается. Назавтрее они увиделись и еще больше друг друга полюбили. Они уговорились всякий день сходитьсь, и каждый день любовь их жарчее становилась; они не находили ни в чем удовольствия друг без друга; начинающееся утро рождало в них желание скорей увидеться. Они спешили друг ко другу; сельские труды их не тягостны, но приятны им были, для того, что они были вместе; ничто не вмешивалось в их разговоры, кроме любви; вечер умножал их удовольствие; они, покидая свою работу, мешались в деревенские игры. Лиза была всех веселее; Колин играл на свирелке и воспевал прелести своей Лизы, все веселости их были невинны, Лиза плясала, резвилась и утешала тем Колина и себя, Они только тогда горесть чувствовали, когда наступающая ночь принуждала их расставаться. Колин некогда говорил Лизе: "Лиза! Мы счастливы, но чтобы счастье наше было совершенно, не надобно нам ни на одну минуту разлучаться; ты также тоскуешь, как и я, прощаясь со мною; довольна ли ты будешь, ежели я сыщу способ, чтобы не чувствовать нам этой тоски?" Лиза обещала за то ему несколько поцелуев. "Хорошо,-- сказал Колин,-- я пойду к своему отцу и скажу, что я люблю тебя; ты своему скажи то же; я стану просить моего, чтоб он женил меня на тебе, а ты проси своего, чтобы он тебя за меня выдал; нужно только их согласие, и мы будем жить вместе".

Что сказано, то сделано. Оба они побежали ко своим отцам, открылись им; отцы согласились, но только с тем условием, чтобы по окончании летней работы женить их осенью. Любовники восхищены были радостью. "Лета уже несколько осталось,-- говорила Лиза,-- можно потерпеть несколько часов скуки, чтобы наслаждаться после всегдашним спокойствием. Я обещала тебе несколько поцелуев... возьми их в заклад нашей верности".

Колин в радости целует Лизу, и потекли дни молодых любовников в радости и удовольствии.

В один день Лиза с заплаканными глазами прибежала к Колину... "Ах, Колин! Ты не знаешь нашего несчастья; отец мой завтра берет меня с собою в город для продажи ягод; я тебя не увижу до половины дня, я не перенесу этого!.." Колин запечалился, но пособить было нечем: они умножали на этот день ласки свои, чтоб наградить часы следующего дня, в которые они не увидятся. Расставанье их было слезно; они, прощаясь, рыдали, и казалось, будто они навек разлучаются, хотя и знали, что только несколько часов не вместе они будут, но в разлуке часы любовников гораздо, текут медленно. Наконец простились. Они проводили, ли ночь в беспокойстве; Лиза должна была до восхода солнца идти с отцом в город; она шла печальна: Колин не выходил из ее мыслей ни на минуту.

-- Примечай, Лиза, дорогу,-- говорил ей отец,-- впредь я тебя одну стану посылать в город.

-- Я бы не желала ее вечно знать,-- вздохнувши, отвечала Лиза,-- для того, что дорога разлучает меня с Колином...

-- Ты ноньче же с ним увидишься,-- сказал отец,-- можно уделять несколько часов для прибыли отца своего, мы за то ускорим вашею свадьбою.

Между тем они приходят в город. Лиза всему удивляется, что ни видит; любитесь строением города, смотрит на проезжающих, но не забывает о своем любовнике. "Ах, Колин! Ежели бы ты был со мною, мне бы новость сия еще была приятнее". Между тем их кликнули в один великолепный дом; купили ягоды, заплатили им щедро и велели впредь приносить.

Они идут домой во удовольствии; Лиза всю дорогу удивлялась великолепию города и была довольна тем, что она видела. Они приходят в деревню; Лиза с нетерпеливостью хочет видеть Колина, чтобы; рассказать ему о городе, ищет его глазами, он ей встречается -- бегут друг ко другу. Колин